



# Голос времён

11 ИЮЛЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 55 (6816)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В четком ритме трудятся хлеборобы колхоза «Орловский»

Орловчане к 5 июля уже закончили уборку озимого ячменя на площади 600 гектаров. Урожайность составила 38,3 ц/га, что на 13 больше прошлогоднего, и это при недостаточном количестве осадков.

Сейчас в уборочном комплексе 9 комбайнов. Работа идет четко и спланированно, нагрузка на комбайн нормальная, и поэтому дополнительную технику в колхозе не привлекают. Правда, уборку затруднил прошедший недавно дождь, который так ждали раньше. Призвало заботу и то, что уже с вечера выпала обильная роса, и работы пришлось приостановить.

Работники уборочного комплекса буквально «руются в бой», но приходится ждать, когда на поле высохнет роса. Волнуются главный инженер колхоза Сергей Калюжный и агроном Валентина Белоусова, время идет, синоптики предсказывают непогоду, поэтому дорога каждая минута.

Комбайнеры и водители тем временем еще раз проверяют свою технику, делают утренний техникад, стараются предусмотреть каждую мелочь, техника-то в большинстве своем старая. Некоторым комбайнам и автомобилям по 30 лет, в любой момент они могут сломаться. Правда, досадных поломок колхозники не боятся. Комбайнер Алексей Крестьянов говорит о том, что в таких случаях принято приходить друг другу на помощь: «Пусть техника старая, но все равно работать на ней можно». В нашем комплексе главное - это люди. Коллектив хороший, склонившийся, все профессионалы, любят свою работу. И что мне особенно нравится - соревнование соревнованием, но если что с техникой - у нас принято все бросить и прийти на помощь», - так отзываются Алексей с своими коллегами.

### ◆ Дневник уборки

К 9 июля скосена треть уборочных площадей и намолочено 60 тыс. тонн зерна. Наибольшая валовка получена в колхозе им. Калинина: его труженики могут похвастаться караваем весом в 11 тыс. тонн.

Как сообщили нам в Управлении сельского хозяйства, средняя урожайность зерновых по району достигла 34,4 ц/га (без учета КФХ). А лидерство прочно удерживает ОАО «Байсад Агро». 48,4 ц/га. Самая высокая урожайность пшеницы - в ООО «Кавказ»: здесь каждый гектар дал по 39 центнеров.

К сожалению, темпы уборочных работ в подавляющем числе хозяйств остаются желатель лучше, но причина объективная - не дает погода. Сейчас на полях района работают 140 комбайнов, большинство хозяйств обходится своими силами, однако нагрузка на один агрегат значительно превышает норму.

### ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

#### Правительство края окажет поддержку

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров, комментируя победу Сочи в конкурсе на проведение зимних Олимпийских игр 2014 года, отметил: «Этой долгожданной новости ждали все россияне, в том числе и жители нашего края. Она вызывает неподдельную гордость за нашу страну и рост ее авторитета в мировом сообществе». Он направил телеграмму губернатору Краснодарского края Александру Ткачеву, поздравил жителей края. В телеграмме отмечается: «Правительство Ставропольского края готово оказать всенармную поддержку в подготовке проведения зимних Олимпийских игр 2014 года и надеется, что дальнейшее развитие сотрудничества и укрепление добрососедских связей между нашими регионами послужит выполнению этой ответственной для всей России задачи».

Утверждение Сочи в качестве столицы Белой Олимпиады-2014, по мнению губернатора, даст возможность укрепить материально-техническую базу наших олимпийских объектов, в том числе в Кисловодске. Строительство дороги Кисловодск-Сочи приобретает актуальность, так как даст возможность максимально использовать горнолыжные трассы Ставрополя (предусмотрено ее строительство в рамках реализации проекта ОЗЗ туристско-рекреационного типа на КМВ) и Приэльбрусья в интересах предолимпийской подготовки спортсменов и их быстрого перемещения из Сочи на КМВ, где они могут отдохнуть и набраться сил, и обратно.

#### Рекорда российского масштаба

Второй год подряд представители русской версии Книги рекордов Гиннесса присаживают на Ставрополье, чтобы зарегистрировать очередной сельскохозяйственный рекорд. Если прошлой осенью на полях хозяйства, принадлежащего московскому инвестору В. Батурину и расположенному в поселке Совсуну Ипатовского района, за сутки установили мировой рекорд по севу озимой пшеницы, то нынче здесь убирали урожай. Изюминка происходящего заключалась в том, что за штурвалом комбайна был губернатор края А. Черногоров. Целый час гонял он по полю комбайн с так называемой очесывающей жаткой, затем контрольное взвешивание и - результат на «куре» из бункера отгружено 49 тонн 480 килограммов пшеницы. Это рекорд российского масштаба. Дипломы об этом достижении вручены не только губернатору, но и его напарнику В. Марковскому, главе администрации Ипатовского района В. Руденко, директору племзавода «Совсун» В. Уварову и его заму В. Соловьеву.

#### Нефтебаз прибавится

Губернатор Александр Черногоров провел совещание с руководителями министерства промышленности, энергетики и транспорта края и дочерних нефтепродуктоснабжающих организаций ОАО «НК «ЛУКОЙЛ», осуществляющих свою деятельность на территории Ставропольского края.

Обсуждались вопросы транспортировки нефтепродуктов через территорию края, специфика налогообложения предприятия.

Генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» Иван Гаврилец отметил, что ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» наращивает свое присутствие в крае. Так, в 2006 году предприятие выплатило 200 млн рублей налогов в бюджеты всех уровней. Он поднял вопрос создания новых нефтебаз на Ставрополье.

## ЖАТВА-2007

Главный агроном колхоза «Орловский» Сергей Калюжный и один из старейших комбайнеров Николай Лысенко только что сделали пробный обкос и обсуждают результаты пробы на влажность семян: можно ли пускать уже выстроившиеся в ряд комбайны.

Николай Лысенко - лидер уборки. На своем комбайне «Дон-1500» он к 5 июля намолотил 500 тонн зерновых. К нему, опытному комбайнеру, все идут за советом: еще бы, ведь он работает на уборке еще с детства, когда помогал отцу. Он не задумывается над тем, какая для него эта уборочная страда по счету: «А зачем их считать? Я за штурвалом столько, сколько себя помню!».

Глядя, как Николай Степанович управляет комбайном, никогда не подумаешь, что ему уже немало лет: молодой задор все-таки не иссяк, и он считает своим долгом не только хорошо работать, но и здавать тон другим, тем, кто помоложе.



Орловчане работают по-крайнински вдумчиво и основательно. Соблюдаются все правила техники безопасности, наготове пожарные, проводятся и все необходимые сопутствующие работы.

Анатолий АКСЕНОВ.



У Виктора Марченко водительский стаж большой: он крутит барабанку с 1969 года. В уборочных работах стал участвовать с 1974-го. На 5 июля он вывез на ток около 500 тонн ячменя и пшеницы и считается одним из лидеров жатвы - 2007 в колхозе «Орловский». Составляющие успеха - большой опыт, трудолюбие и ответственное отношение к своему делу. Кстати, он отвозит на ток зерно, намолоченное Николаем Лысенко, а за ним надо еще успеть!

### ◆ В Госдуме края

#### Нововведение

В Госдуме края состоялось заседание комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности. Обсуждался проект закона, нацеленный на изменение правил инвестиционной деятельности в крае. Одним из главных нововведений является особый институт - агентство, обеспечивающее привлечение инвестиций. Революционность идеи кроется в том, что эта организация должна быть негосударственной. Ее деятельность должна основываться на рыночном принципе - сколько заработал, столько и получил. А потому финансовый интерес структуры будет напрямую связан с объемом привлеченных в край сумм. Это поможет сделать размещение инвестиций на Ставрополье по-настоящему открытым и прозрачным процессом.

#### Уважаемые жители Кировского района!

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях по обсуждению проекта новой редакции Устава Кировского муниципального района Ставропольского края, которые состоятся в здании администрации района в зале совещаний 10 августа 2007 года в 10-00.

С проектом решения можно предварительно ознакомиться на сайте [www.novopavlovskplus.narod.ru](http://www.novopavlovskplus.narod.ru) и на информационном стенде в здании администрации района с 11 июля 2007 года.

Предложения по внесению изменений и дополнений в проект Устава принимаются в кабинетах №№ 19, 22 (2-й этаж) аппарата Совета Кировского муниципального района.

С.В. ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района.

## Газ уже сейчас!

Владимир Катренко обратился с письмом к Председателю правления Пенсионного фонда Российской Федерации Геннадию Батанову с просьбой изыскать дополнительные средства для Ставропольского края.

Потребность края в средствах на финансирование работ по газификации домовладений неработающих пенсионеров составляет 18,5 миллиона рублей. Мало кто знает, что Пенсионный фонд Российской Федерации, начиная с 2000 года, выделяет средства на финансирование социальных программ субъектов федерации. Но такой суммы для Ставропольского края пока не нашлось - для пожилых ставропольцев Пенсионный фондом России на 2007 год заложена сумма в размере 6,5 миллиона рублей.

Вопрос, где взять недостающие 12 миллионов, до недавнего времени оставался открытым. На днях депутат от Ставропольского края Владимир Катренко направил в адрес Председателя правления Пенсионного фонда Российской Федерации Геннадия Батанова письмо. В нем вице-спикер обосновывает острую необходимость в оказании финансовой поддержки ставропольских пенсионеров и просит выделить Ставрополью дополнительные средства.

В случае положительного решения финансовой составляющей этой проблемы в Москве уже в этом году тысячам неработающим пенсионерам Ставропольского края будет оказана адресная социальная помощь и проведена газификация домовладений.

Сергей ДОЛЬСКИЙ.

## «Горячая линия»

Катренко

С 1 июня для жителей Ставропольского края работает «Горячая линия» заместителя председателя Государственной Думы Российской Федерации Владимира Семеновича Катренко.

По этой телефонной линии Вы можете задать любые интересующие Вас вопросы, рассказать о проблемах, которые Вас волнуют, оставить сообщения для Владимира Семеновича о злоупотреблениях чиновников и нарушении законодательства со стороны властных структур.

«Горячая линия» работает с 10 до 21 часа по рабочим дням.

Все обращения жителей будут внимательно рассмотрены в Государственной Думе России.

Ваш звонок на «Горячую линию» В. С. Катренко абсолютно бесплатный.

Телефон «Горячей линии» заместителя председателя Государственной Думы Российской Федерации Владимира КАТРЕНКО

8-800-505-4852.

## ◆ Люди села

- 22 июня 1941 года так и стоит у меня в глазах. Я, четырнадцатилетний пасынок, работал в колхозе родной станицы Зольской. Войну еще не объявили, но предшествующее ее висело в воздухе. Атмосфера стояла жуткая. Вот часа в три бригадир мне скомандовал: «Запрягай лошадь, вези женщины домой». Посадил я их на бричку, едем. Не доехав километра полтора до станицы, видим, скочет верховой. Все на него так и уставились. А он подскакал и кричит: «Бабы, война!». Все так в голос и завыли.

С тех пор прошло 66 лет, но и сегодня Иван Каньшин вспоминает об этом со слезами.

- Этим же вечером на четыре полуторки в колхозном гараже выдали новую резину, переобули и больше ни машин, ни водителей никто не видел, - продолжает рассказ Иван Степанович. Сам он получил повестку в ноябре 1944-го, 17-летним парнишкой. Его ровесников в станице было тогда 120 человек, сегодня осталось лишь четверо.

До Георгиевского военкоматашли пешком. Он и его товарищ, тоже ветеран Великой Отечественной войны Василий Лукошкин, и сейчас с содроганием вспоминают эту дорогу. Сформированную группу погрузили в эшелон и двинули на Западную Украину. Новобранец Каньшин лежал возле окна. Протянуло его так, что на пятый день парня без сознания сильнейшим воспалением легких сняли с поезда и отправили в госпиталь.

После излечения судьба забрала его в Новочеркасск. Там в 106-м запасном полку принял присягу. А в начале 1945-го из новичков сформировали маревые роты для отправки на фронт. Но повоевать только не пришлось: второго мая Берлин был взят.



## Госветнадзор информирует

Уважаемые жители Кировского района!

На территории Республики Грузия подтверждено и получает распространение опасное заболевание, до настоящего времени не регистрируемое в Российской Федерации, - африканская чума свиней, - сопровождается массовой гибелью животных. Источник - вирус, инкубационный период 2-5 дней.

Заболевание протекает молниеносно и остро, схватом поголовья всех возрастов как диких, так и домашних свиней. Лечение не разработано.

Переносящими болезни могут быть насекомые, хищные птицы, звери и собаки, корм, загрязненные транспортные средства.

Ввиду высокой степени опасности болезни и способности очень быстро распространяться, при возникновении африканской чумы свиней на свиноводческой ферме, подворьях граждан поголовье должно будет полностью убиваться, трупы уничтожаться с проведением комплекса дезинфекционных мероприятий. В соответствии с требованиями ФЗ «О ветеринарии» ст. 18 «Обязанности предприятий, учреждений, организаций и граждан - владельцев животных и производителей продуктов животноводства» в целях недопущения распространения и возникновения данного заболевания на территории района ПРЕДПИСЫВАЮ руководителям свиноводческих хозяйств всех форм собственности, владельцам личных подсобных хозяйств перейти в режим работы закрытого типа с обеспечением беззыгального содержания свиней, проводить регулярную обработку свиней и мест их содержания от кожных паразитов и насекомых.

Петр КИРИЛОВ, главный госветинспектор Кировского района.

## Иван Степанович юбиляр!

вич. - А тогда это было сплошь и рядом. По обоим концам борозды стояли бочки с водой. Только машина застучит, тракторист слияет масло, делает перетяжку. А ты ему помогаешь да за километр впопыхах плетешься, спотыкаясь, по борозде к тем бочкам, чтоб воду в радиатор залить.

Многое довелось пережить зольчанину Ивану Каньшину. В 1945-м умер его единственный родной брат. Перевозил зерно на элеватор и подхватил крупное воспаление. А было ему всего 15. Еще раньше, в 1943-м, под Харьковом погиб отец. Была и голодная оккупация, когда в чуреки к кукурузной муке подмешивали конский щавель и цветки акации. Четверых станичных активистов немцы замутили в пятигорском гестапо. Ходили слухи, что готовились и другие списки: кого расстрелять, кого отправить в Германию...

Не менее голодно было и после ухода фашистов. Даже те, у кого имелись коровы да куры, не видели ни молока, ни мяса, ни яиц - все сдавалось государству. Последние крохи несли на базар, который каждое воскресенье собирался в ауле Ашабл на Малке, и выменивали на кукурузную муку, чтобы варить мамалыгу и кормить семью...

После армии Каньшин с отличием окончил Пятигорский гидромелиоративный техникум и 38 лет отработал гидротехником в зольском колхозе. Общий же его трудовой стаж и того длиннее - 45 лет. Трудился всегда на совесть, имеет звание «Ветеран труда», медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

А 13 июля этого года Ивану Степановичу исполнится 80 лет...

Поздравляем ветерана!

Василий ШЕВЧУК, председатель Совета ветеранов ст. Зольской.

## ◆ 02 сообщает...

## По оперативным сводкам

За прошедшую неделю в дежурной части ОВД по Кировскому району зарегистрировано 118 преступлений и происшествий - цифра достаточно внушительная. 20 из них - преступления, причем 15 были раскрыты по горячим следам; одно тяжкое, в результате которого в Кировскую ЦРБ с диагнозом «проникающая колотая рана брюшной полости» поступил житель райцентра. В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что ранение ему нанес земляк на почве неприязненных отношений.

Совершено также одно умышленное причинение вреда здоровью, зарегистрирован один случай незаконного обрыва наркотиков, 10 краж чужого имущества (из них 5 раскрыто), а прочих преступлений, относящихся к группе средней тяжести, - 7, и все они также раскрыты.

Милиция сейчас занимается двумя уголовами транспортных средств, кражами аудиооборудования и запчастей из частного легкового автомобиля, а также денежных средств в одном из новопавловских кафе.

Среди преступлений выделяются 6 ДТП, совершенных на территории района, в результате ко-

торых пострадали 3 человека.

Не прекращаются кражи сотовых телефонов. Так, в кафе «Амазонка» гражданин М. похитил сотовый телефон стоимостью около 9 тыс. руб. у подгуглявшей жительницы Курского района.

Но на первый план, по итогам недели, выходят хищения металлических как черного, так и цветного. В одном из домовладений Новопавловска цветных металлов похитили на сумму 3200 рублей.

А вот и такой случай. Житель г. Новопавловска гражданин К., похитивший дрель у одного из горожан, был задержан. При осмотре у него изъято средство с характерным запахом конопли, или, по просту говоря, анаша. В дальнейшем было установлено, что за ним числится еще две кражи.

Смех сквозь слезы, да и только. Пожалуй, так можно характеризовать этот случай после совместного обильного распития спиртного бывшие сожители что-то не поделили и подрались... Закончилось все нанесением серьезных побоев (заметьте - друг другу!), после чего оба возлюбленных написали друг на друга заявления в милицию. А еще говорят, что скучно живем!

Записал Анатолий АКСЕНОВ.  
ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса  
4 кв. 2007 г.  
Порядок оплаты: безналичный расчет. Банк - рубль РФ  
Начальная цена контракта: всего 8102,2 тыс. руб., в т.ч. лимит на 2007 год 1000,0 тыс. руб. В цену контракта должны быть включены расходы на уплату налогов, сборов и других обязательных платежей.

Конкурсные заявки принимаются в письменной форме, в запечатанном конверте по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, каб. №41 и передаются «народным» представителем участника.

Дата начала подачи конкурсных заявок: 9 июля 2007 г. Дата окончания подачи конкурсных заявок: 10.00 мин. 9 августа 2007 г.

(№360)

## ◆ Культура

## Пеппи с волшебным чемоданом



Малыш и Карлсон, который живет на крыше, суперсыщик Калле Блюмквист, Рони, дочь разбойника, вечно поплачивающий в переделки Эмиль. Эти и другие любимые с детства персонажи принадлежат перу известной шведской писательницы Астрид Линдгрен. В этом году исполняется 100 лет со дня ее рождения. По этому знаменательному поводу посольство Швеции в России, некоммерческий фонд «Пушкинская библиотека» и Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы объявили конкурс на лучший библиотечный проект социально значимой работы с детьми под названием «Астрид Линдгрен и права ребенка».

Откуда такой поворот темы? Дело в том, что знаменитая шведка была не только замечательной писательницей и сказочницей, но и активным бор-

ющим со всякой несправедливостью, всегда становясь на сторону слабого и беззащитного - и в книгах, и в жизни. Потому и было решено, что лучший способ почтить ее память - наши реальные дела, направленные на воплощение ее взглядов. Такова и цель конкурса - претворение в жизнь демократических идей прав человека, и в первую очередь - ребенка.

В рамках конкурса наша Новопавловская городская центральная библиотека провела праздник под девизом «Мы не плачем, не дремлем, а играем и смеемся!». Да и трудно не смеяться, когда в гости приходит сама Пеппи Длинный Чулок (ее роль талантливо исполнила художник цент-

ralной районной библиотеки Валентина Бондарь). Она познакомилась с ребятами, поздоровалась с ними за руку, а потом предложила поучаствовать в веселых конкурсах.

Ребят долго уговаривать не пришлось. Разделившись на команды, они перетягивали канат, мерялись силой рук, носили в ложках картошку, пересевшись Бабками Ежками, бежали эстафету. Побеждала, как правило, дружба, и призы - мыльные пузыри, скакалки, альбомы и прочее - из волшебного чемодана Пеппи доставались всем. Многие, как Надя Тучина, зарабатывали не один приз.

Некоторые ребята нарисовали героев книг Астрид Линдгрен и получили подарки за рисунки. А Надя Баронина, посе-





## ◆ Политика

# Сто дней справедливых решений

**Справедливая  
РОССИЯ**  
Родина. Граждане. Жизнь.

Исполнилось сто дней с того памятного для Ставрополья события, когда краевая организация партии «Справедливая Россия» добилась блестящего результата на выборах депутатов регионального парламента. Её представители сформировали самую многочисленную фракцию в краевой Думе. «Справедливая Россия» неожиданно для многих стала партией парламентского большинства. Впрочем, ничего неожиданного в этом нет. Партия предложила избирателям программу и лозунги, близкие и понятные людям, отвечающие их коренным интересам.

Что же удалось сделать за первые сто дней?

Об этом рассказывает лидер Ставропольского регионального отделения всероссийской политической партии «Справедливая Россия» Дмитрий КУЗЬМИН.

## Партия большинства

- Дмитрий Сергеевич, «Справедливая Россия» является политической организацией. А в её предвыборной программе много задач, выполнение которых требует правовых, хозяйственных решений, больших материальных и финансовых ресурсов. Значит, вам приходится вмешиваться в работу законодательной и исполнительной власти?

- «Вмешиваться» здесь некорректное определение. Вы знаете, что в состав нынешней Думы края 25 депутатов избраны по партийным спискам. Еще 25 - по одномандатным округам, но среди них также было немало членов партий, участвовавших в выборах. На сегодня только ЛДПР пока не создала депутатское объединение. Четыре партии сформировали свои фракции. От КПРФ это пять депутатов. «Союз правых сил» представляют двое. «Единую Россию» - 12 человек. А самая многочисленная фракция у партии «Справедливая Россия». В неё входят 26 депутатов во главе с председателем Думы Андреем Уткиным.

Через фракцию в Думе краевое отделение партии «Справедливая Россия» и реализует свою предвыборную программу.

## Щи и жемчуг

- Какое направление совместной работы краевой организации партии и её фракции в Думе Вы назвали бы главным?

- Вообще говоря, есть стратегия и есть тактика. Но они тесно переплетаются. Ставя первоочередные задачи перед нашей фракцией в Думе, мы ориентировались на общественные ожидания по самым горячим проблемам.

Кому сейчас живется тяжелее всех? В первую очередь, малообеспеченным семьям и ветеранам. Причем материальные трудности усугубляются у людей ощущением отсутствия справедливости в нынешней общественной жизни. Ведь не секрет, что сегодня в нашей стране одни владеют и пользуются огромными богатствами, а другие еле-еле сходят концами. Как говорится, кому щи пусты, а кому жемчуг мелкий. Это оказывается на настроении людей, на их отношении к власти. В докладах с высоких трибун начальники из краевого правительства любят рапортовать о достижениях в экономике, о росте бюджета.

Но ощущают ли этот рост простые люди? Если и да, то очень не многие. А для большинства бумажные показатели мало отражаются на материальном положении. Выходит, что-то не так в использовании бюджетных доходов, в увеличение которых вложен труд всех ставропольцев.

О какой справедливости здесь может идти речь?

Вот на защиту этой самой справедливости и стала наша партия. По её инициативе депутатская фракция «Справедливой России» внесла уже ряд законопроектов, которые реально улучшают жизнь людей. Это и есть главное тактическое направление нашей совместной работы. Но, продвигаясь по нему, мы неизбежно в какой-то части соприкасаемся с решением стратегических задач.

К нам мы относим повышение жизненного уровня в крае на основе подъёма экономики в целом. А в частности - сельскохозяйственного производства и переработки, курортного дела, малого бизнеса. Здесь же и вопросы укрепления налоговой базы края, совершенствования государственного и муниципального управления, развития социальной сферы, инфраструктуры городов и сел, построения гражданского общества и многое другое.

## Что было троим, теперь одному

- В крае долгое время большой темой оставались детские пособия. Мизерная сумма в богатейшей стране... Это вызывает удивление и обиду людей на государство. В нашем крае, похоже, что-то меняется?

- Да, детское пособие в 70 рублей долгое время было притчей во языцах. Лишь в марте прошлого года краевая Дума третьего созыва повысила его до ста рублей. Но и это по нынешним временам весьма скромная сумма. А жителям отдалённых сел и хуторов порой надо еще половину пособия потратить, чтобы съездить получить его в райцентре.

«Справедливая Россия» решила взяться за эту проблему и в течение ближайших нескольких лет последовательно поднять детские пособия хотя бы до тысячи рублей.

Через нашу фракцию в Думе проведён закон, по которому базовый размер пособия на ребёнка в малообеспеченных семьях с 1 октября этого года увеличивается втройне. Одиночные матери будут получать 600 рублей, а на детей, чей отец проходит военную службу

бу по призыву, выделяется по 450 рублей. Такую же сумму предусмотрено выплачивать на ребёнка в случае уклонения родителей от уплаты алиментов.

Как видим, что раньше выплачивалось троим детям, теперь будет получать один. И касается это ни много ни мало 424 тысяч ребятишек.

Надо сказать, что принимать такие решения в середине финансового года непросто. На четвёртый квартал нужно будет взять из бюджета 278 миллионов рублей. Но судя по динамике поступления сверхплановых доходов, сумма вполне реальная.

## Слову «ветеран» вернули смысл

- Уже известно, что Дума приняла важное решение в пользу ветеранов. Это тоже инициатива Вашей партии, Дмитрий Сергеевич?

- Да, это реальный шаг в реализации наших программных целей и обязательств перед избирателями. Выполняя поручение краевой партийной организации, думская фракция «Справедливой России» настояла на внесении изменений в Закон Ставропольского края «О мерах социальной поддержки ветеранов».

Теперь этот закон предусматривает присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края». Его могут получить лица, имеющие общий трудовой стаж для мужчин 40, а для женщин 35 лет и более. При этом не менее 20 лет они должны проработать в нашем крае.

Как известно, раньше для получения статуса ветерана труда нужно было обязательно иметь государственную или ведомственную награду. При этом обладатель такого статуса получал в виде социальной поддержки целый ряд льгот. В том числе по оплате жилья, коммунальных услуг, телефона.

Но в самом понятии «ветеран труда» заложен его главный критерий - трудовой стаж. В Большом энциклопедическом словаре так и записано: «Ветеран - человек, долго проработавший на каком-либо поприще». И мы вернули слову его изначальный смысл, а вместе с ним и справедливость в отношении тех, кто верой и правдой всю жизнь проработал на государство, на родной край.

Реализация закона позволит с 1 октября этого года предоставить право на ветеранские льготы десяткам тысяч людей преклонного возраста.

## Прокурор готов поддержать

- Действительно, долгожданные законы. И многие скажут депутатам Вашей партии спасибо за то, что они принятые. Но очевидно есть и другие решения, продиктованные жизнью, стремлением к справедливости?

- По предложению нашей партийной организации принят закон «О специализированном жилищном фонде Ставропольского края». Он позволяет обеспечить служебным жильём детей-сирот до получения собственных квартир, а также педагогов, работников здравоохранения и культуры, социального обслуживания населения, которые трудятся на селе в государственных учреждениях края.

«Справедливая Россия» также настояла на внесении изменений в закон «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае».

Уменьшен с десяти до трёх лет цена оседлости, дающий право бесплатно получить участок для строительства жилья или ведения личного подсобного хозяйства на территории сельского поселения.

В закон введена новая норма. Она предусматривает бесплатное предоставление участков под строительство домов обладателям ветхого не подлежащего ремонту жилья, а также гражданам, чьи дома оказались в опасных зонах оползней, селевых потоков, эрозийных почв.

В активе регионального отделения нашей партии и её депутатской фракции в Думе принятие закона «О запрещении деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края».

Тема наболевшая. Об этом бизнес сломано немало судеб. Да и сам он часто носит криминальный характер. Масса случаев, когда выявляются факты незаконного использования игровых автоматов, неуплаты их хозяевами налогов. Игровую вакканацию в крае надо прекратить. И это будет сделано уже с 1 июля.

Особо хотел бы отметить, что в организации исполнения закона новый прокурор края Иван Полузотов гарантировал полную поддержку.

## Палки в колёса

- Однако известно, Дмитрий Сергеевич, что некоторые законы, о которых Вы рассказали, принимались непросто. Более того, встретили сопротивление.

- Верно. Это касается, прежде всего, законов по детским пособиям и ветеранским льготам.

Как только эти инициативы «Справедливой России» были обнародованы, мы тут же из больших кабинетов правительства края получили обвинения в политическом популизме. Но пусть каждый читатель сам ответит: как оценят наше решение родители детей, пособия на которых устроились? Популизм это или реальная прибавка семейному бюджету? Отывом исполнительной власти на ветеранский закон стали новые обвинения К «популизму» добавилась «уравниловка». Мол, ветераны возмущены тем, что это звание будет давать «всего лишь» за стаж, а не за государственные либо ведомственные награды.

Сытый голодного не разумеет. Вот и иные деятели не в состоянии понять обиду людей на родное государство, на власть за то, что грамота какого-нибудь министерства оказалась выше, чем полева труда. Понять, что оскорблением является как раз бездушное отношение к этим людям.

Конечно, не всем нравится решающая роль партии «Справедливая Россия» в краевой Думе. И политическая борьба - вещь нормальная. Но нельзя доводить ее до цинизма. А кое-кто уже переступает и эту грань.

## Решения будут исполнены

- Дмитрий Сергеевич, Ваши однопартийцы в Думе при голосовании имеют большинство. А значит, могут проводить решения, нужные для выполнения предвыборных обязательств. Но ведь исполнительная власть вне вашей сферы влияния. Кто же и как будет воплощать в жизнь эти решения?

- Здесь есть проблема. Особенно, если учесть, что ключевые фигуры в исполнительной власти края являются нашими политическими конкурентами.

К тому же, за последние годы сложилась практика, когда Дума была превращена фактически в отдел краевого правительства, штампующий его решения.

Но эту проблему нетрудно решить.

Для начала «Справедливая Россия» и её фракция в парламенте края должны вернуть Думе роль высшего органа власти, представляющего в чистом виде интересы населения, интересы избирателей. Ведь Дума на сегодня - единственный институт в политической системе края, формируемый непосредственным волеизъявлением народа.

Дума по представлению Президента страны избирает губернатора. Простая логика подсказывает, что он должен считаться с органом, который наделил его полномочиями, при принятии важнейших решений. В том числе кадровых.

Эта простая и прозрачная схема должна работать в нашем крае. И мы обязательно выстроим такую схему.

В развитых демократиях действует непреложное политическое правило: партия парламентского большинства формирует правительство. К этому стремимся и мы. Поэтому что только в том случае, когда наша партия будет иметь рычаги влияния и на законодательную, и на исполнительную власть, мы сможем выполнить свои обязательства, взятые перед людьми в ходе избирательной кампании. Только тогда сможем эффективно решать задачи социально-экономического развития Ставрополья, вытекающие из партийной программы «Справедливый край».

- С законодательными рычагами у вас все в порядке. А когда же вы намерены обрести влияние на исполнительную власть?

- Процесс уже запущен. «Справедливая Россия» провела через свою фракцию в Думе изменения в Устав края. Упразднен пост вице-губернатора. Это надуманная должность. Да и дostaлась она человеку случайному, приезжему, которому, по большому счёту, нет дела до нашего края.

Беда нашего губернатора - не доверять высокие посты в краевом руководстве местным специалистам. Ему милее варяги. И это было высказано при назначении его на должность. И он вроде даже проникся. Однако время идет, а положение дел не только не меняется, а усугубляется. В правительство, на министерские посты подтягиваются все больше «мигрантов».

Но этому, похоже, пришёл конец. С принятием поправок к Уставу ключевые персоны в исполнительной власти будут назначаться губернатором на должность только после согласования с Думой. Речь идет о первых заместителях председателя краевого правительства, а также о его заместителях, от которых зависит социально-экономическая ситуация в крае, благосостояние людей, работа систем жизнеобеспечения. А в случае ненадлежащего исполнения этими руководителями возложенных обязанностей, Дума может выразить им недоверие, что повлечёт их немедленное освобождение от должности.

Вот это и есть действенный механизм контроля народа над властью через своих избранников в краевом парламенте. С его запуском отпадут сомнения и тревоги по поводу выполнения обязательств партии парламентского большинства перед людьми.

На правах рекламы

# Приходите к нам учиться!

Хорошее образование можно получить в Новопавловске в Южно-Российском многопрофильном колледже.

Колледж, как и положено серьезному учебному заведению, динамично развивается. В этом году к ставшим уже традиционными и востребованными специальностями «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Правоведение», «Право и организация социального обеспечения», а также «Земельно-имущественные отношения» прибавились еще три: «Государственное и муниципальное управление», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» и «Автоматизированные системы обработки информации и управления (по отраслям)».

Еще одна важная деталь: выпускники колледжа получают диплом государственного образца, потому что колледж работает по государственным стандартным программам. Именно поэтому Южно-Российскому многопрофильному колледжу доверяют и студенты, и работодатели.

Стоит обучение недорого:

на очном отделении - 10 тыс. рублей, на заочном - 9. Поступившие на базе полной средней школы обучаются 1 год и 10 месяцев, а пришедшие обучаются после окончания 9 классов - 2 года и 10 месяцев.

Студенты колледжа получают не только прочные теоретические знания, но и хорошую практическую подготовку: их охотно берут

на стажировку в правоохранительные органы, суд, адвокатуру, нотариат и различные районные службы. Многие из ребят потом устраиваются на работу там, где проходили практику.

Важным «штрихом к портрету» колледжа является то, что он уже не новичок в образовательном поле: в этом году он выпустил дипломированных специалистов уже в восьмой раз. Высокообразованные, знающие свое дело опытные преподаватели, хорошая библиотека, которой студенты пользуются бесплатно, обязательное обучение студентов владению компьютером - все это говорит о серьезном подходе к процессу обучения и о стремлении идти в ногу со временем. И завершающий штрих: выпускники колледжа востребованы на рынке труда!

Хорошие перспективы колледж предоставляет и тем, кто хочет получить дополнительную специальность для этого можно параллельно обучаться на трех- и шестимесячных курсах по подготовке бухгалтеров, секретарей-манипуляторов и пользователей ЭВМ. А если вы не хотите останавливаться на достигнутом и получить высшее образование, то колледж опять же



станет хорошим трамплином для этого, его выпускников охотно берут на третий курс в любые ВУЗы. А с такими ВУЗами, как Северо-Кавказский государственный технический университет, Северо-Кавказский гуманитарно-технический институт и Южно-Российский государственный технический университет (Новочеркасский политехнический институт) заключены договоры.

За 9 лет существования колледжа в Новопавловске в нем

уже успели сложиться и устоять свои собственные традиции, что характеризует каждое учебное заведение. Это касается не только аудиторных и внеаудиторных занятий, но и всей организации жизни студенческого социума.

первого звонка, посвящения в студенты, выпускного бала, но и на различных молодежных вече- ринах.

ЮРМК - единственное в Кировском районе среднее специальное учебное заведение. Им подготовлено и выпущено более 400 дипломированных специалистов, из них многие продолжили обучение в ВУЗах. В настоящее время в колледже обучаются не только молодые люди из Кировского района и соседних регионов, а даже из Москвы. Тольятти и других крупных городов, где есть свои ВУЗы и колледжи. Чем же он привлекает? Просто здесь много дешевле при том же качестве обучения, что и в крупных городах России.

А что касается учебы в ВУЗе, то выпускники колледжа имеют большое преимущество: они поступают сразу на третий курс. К тому же, платить за обучение им придется почти в два раза меньше, чем вчерашним школьникам.

Кроме того, образование в колледже доступно не только выпускнику школы, но и домохозяйке (и такие примеры есть), и тем, кто уже работает по специальности, но еще не имеет диплома о необходимом образовании.

Уважаемые родители, мы обращаемся к вам: если вы заинтересованы, чтобы ваши дети жили дома, под вашим присмотром и при этом имели возможность получить диплом высокоплачиваемого и востребованного специалиста, советуем прислушаться к нашим советам.

А всех молодых людей приглашаем в наш Южно-Российский многопрофильный колледж: приходите к нам учиться и вы не пожалеете!

Мы ждем вас по адресу: г. Новопавловск, средняя школа № 13, второй этаж. Получить консультацию по интересующим вас вопросам можно по телефону 5-16-03.

## ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

Северо-Кавказский филиал Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова (г. Минеральные Воды)

объявляет набор студентов для обучения по следующим специальностям в 2007-2008 уч. году

1. 270105 - Городское строительство и хозяйство (очная, заочная, ускоренная форма обучения, второе высшее образование).
2. 230100 - Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем (очная, заочная с элементами дистанционного обучения Форма).
3. 200503 - Стандартизация и сертификация (очная форма обучения).
4. 080502 - Экономика и управление на предприятиях (очная, заочная, ускоренная форма обучения, второе высшее образование).
5. 080109 - Бухгалтерский учет и аудит (заочная ускоренная форма обучения).
6. 270205 - Автомобильные дороги и аэродромы.

### ПРОДОЛЖЕЛЬНОСТЬ ОБУЧЕНИЯ

на дневном отделении - 5 лет; на заочном отделении - 6 лет; по ускоренной форме обучения после среднего специального образования - 4 года на дневном и на заочном отделениях; получение второго высшего образования - 3,5 года.

Обучение платное. На дневном отделении имеются бюджетные места.

Обучение осуществляется в городе Минеральные Воды.

Поступающие в университет проходят вступительные испытания на дневное и заочное отделение по математике, физике в форме тестирования. На бюджетные места проводятся конкурсные вступительные экзамены по физике, математике, русскому языку.

По окончании обучения в филиале выдается государственный диплом Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова.

Зачеты на дипломных проектах проходит в г. Минеральные Воды. При поступлении необходимо предъявить следующие документы:

6 фотографий 3x4, ксерокопию документа об образовании, ксерокопию паспорта, ксерокопию приписного свидетельства, сертификат о прививках. Ксерокопию трудовой книжки (для заочников). Ксерокопии заверяются в учебной части при наличии подлинника.

### Сроки проведения тестирования

I поток (на платное дневное и заочное отделения) - математика, физика - 24 июня в 9.00.

II поток. Бюджетные места (дневное отделение) - экзамен по математике 15 июля в 9.00.

- Экзамен по физике - 18 июля в 9.00.

- Экзамен по русскому яз. - 19 июля в 9.00.

III поток (на платное дневное и заочное отделение) - математика, физика - 29 июля в 9.00.

IV поток (на платное заочное отделение) - математика, физика - 20 августа в 9.00.

Приемная комиссия СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова: г. Минеральные Воды, ул. Железнодорожная, 24, тел.: 5-93-25, остановка автобуса АРЗ.

Приемная комиссия в Белгороде: тел.: (8-4722)-55-41-03.

(2-4 №299)

Утерянный аттестат о среднем образовании АЖ №210868 от 20.06.1987 г., выданный СШ №7 п. Коммаяк на имя Дегтяренко Е.И., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(№356)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## Приглашение к участию в открытом конкурсе

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края приглашает к участию в открытом конкурсе на право заключения муниципального контракта по реализации национального проекта «Образование» для объектов образовательных учреждений Кировского муниципального района Ставропольского края, который состоится в 11 часов по московскому времени 3 августа 2007 года.

Реквизиты заказчика: Отдел образования администрации Кировского муниципального района, Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1; тел/факс: 4-29-58 e-mail: gono@serdi.ru

Источник финансирования: средства федерального бюджета.

Предмет муниципального контракта: Выполнение мероприятий по реализации национального проекта «Образование» для объектов образовательных учреждений Кировского муниципального района Ставропольского края по следующим лотам:

Лот № 1. Приобретение мебели для столовой, актового зала, кабинета директора, кабинета зам. директора, методического кабинета, интерактивных досок, компьютерного класса для нужд МОУ СОШ № 8 с. Горнозаводского на сумму: 550000 рублей.

Лот № 2. Выполнение капитального и текущего ремонта помещений МОУ СОШ № 8 с. Горнозаводского на сумму: 290000 рублей.

Лот № 3. Приобретение наглядных пособий для МОУ СОШ № 8 с. Горнозаводского на сумму: 100000 рублей.

Лот № 4. Приобретение мебели для столовой, актового зала, кабинета директора, методического кабинета, интерактивных досок, компьютерного класса для нужд МОУ СОШ № 9 с. Старопавловской на сумму: 560000 рублей.

Лот № 5. Выполнение капитального и текущего ремонта помещений МОУ СОШ № 9 с. Старопавловской на сумму: 290000 рублей.

Лот № 6. Приобретение наглядных пособий для МОУ СОШ № 9 с. Старопавловской на сумму: 100000 рублей.

ИТОГО: 1890000 рублей.

Место, условия, сроки оказания услуг:

- образовательные учреждения по месту их расположения.

Начальная максимальная цена контракта:

1890000 (один миллион восемьсот девяносто тысяч) рублей по лотам. Допускается изменение контракта не более чем на десять процентов от цены в случае выявления потребности в дополнительных работах, не предусмотренных контрактом.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется бесплатно всем заинтересованным юридическим и физическим лицам в письменном виде со дня опубликования извещения о проведении конкурса в течение двух рабочих дней с даты письменного запроса о ее предоставлении, направленного по адресу муниципального заказчика: 357300, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации, начальник экономической группы, телефон для справок: (87938) 5-13-74. Факс: 5-29-58 e-mail: gono@serdi.ru

Конкурсная документация размещена на официальном сайте Ставропольского края www.torgi.stavkra.ru 4 июля 2007 года.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, рассмотрение таких заявок и подведение итогов конкурса:

- конкурсная комиссия проведет процедуры вскрытия заявок участников, рассмотрения таких заявок и подведение итогов конкурса в Отделе образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1; тел/факс: 4-29-58 e-mail: gono@serdi.ru

Вскрытие конвертов с заявками состоится в 11 часов 4 августа 2007 г. по адресу г. Новопавловск, пл. Ленина 1, кабинет начальника отдела, во время, указанное в настоящем приглашении, в присутствии представителей Поставщиков, пожелавших принять участие в этой процедуре.

- даты рассмотрения таких заявок и подведения итогов конкурса будут определены конкурсной комиссией в сроки, установленные Федеральными законами от 21.07.05 № 94-ФЗ и от 20.04.2007 № 53-ФЗ.

Обеспечение заявки на участие в конкурсе и исполнения муниципального контракта не требуется.

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района.

Начальник отдела образования администрации Кировского муниципального района Н. С. БЕССОНОВА.

## Погода

Как сообщают синоптики, погода в ближайшие дни «подарка» в виде дождевых осадков нам не готовит. По-прежнему сухо и жарко. А в пятницу ртутный столбик термометра поднимется до +35 градусов.

Ветер восточный, умеренный.

(По материалам Интернет).

### Срочно ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в п. Комсомолец, ул.  
Продольная, 22.  
(№353)

### ПРОДАЕТСЯ компьютерный салон

в районе больницы (г. Новопавловск).  
Обращаться по тел.: 4-32-20,  
8-905-492-26-50, 8-905-492-45-76.  
(№359)

### ПРОДАЕТСЯ 2-х комнатная квартира (2-й этаж) в г. Новопавловске. Обращаться по телефону 8-909-767-91-89. (№32)

### Утерянный аттестат о среднем образовании 26АА №001134, выданный СШ №1 г. Новопавловска на имя Прудакова Е.И., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№364)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпад